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CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA BOA VISTA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA Nº 017/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA                          03-10-2023 
 

Ata nº 017/2023 da Décima Sétima Sessão Ordinária, da Terceira Sessão 

Legislativa, da Oitava Legislatura, aos três dias do mês de outubro de dois mil e 

vinte e três (03-10-2023). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa 

Vista/RS, às dezenove horas (19h00min), estiveram presentes os seguintes 

Vereadores: Ricardo Sausen (MDB), Eider Willers Milani (PDT), Edson José 

Mossmann (PDT), Marta Andréia Simon Thums (PTB), Fernando Liell (PP), 

Marlene Zimmermann Koch (MDB), Neuri Staggemeier (PDT), André Barp (PP) e 

Ildo Cover (MDB). Constatando a existência de quorum o Senhor Presidente, 

Vereador Ricardo Sausen, invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou o Secretário da Mesa para fazer 

a leitura de um texto da Bíblia Sagrada. O Presidente colocou à disposição dos 

Vereadores a Ata nº 016/2023 da Sessão Ordinária realizada no dia 19-09-2023 

(dezenove de setembro de dois mil e vinte e três), em seguida colocou-a em 

discussão: não houve; em votação: APROVADA por unanimidade dos vereadores 

presentes. Em seguida, deu-se a 1ª FASE DA SESSÃO: Leitura das 

correspondências recebidas e expedidas. Recomendação Nº 009/2023; 

Recomendação Nº 010/2023; Moção Nº 003/2023; Moção Nº 004/2023. Atendendo 

ao pedido formulado pelo Vereador André Barp, o qual foi submetido ao Plenário e 

aprovado pela unanimidade dos Vereadores, com base no art. 118, parágrafo único 

do Regimento Interno da Câmara de Vereadores, o Presidente determinou a 

inversão da ORDEM DO DIA de modo que, inicialmente foram apreciadas as 

proposições e após, concedido o uso da palavra aos Vereadores inscritos. 2ª FASE 

DA SESSÃO: ORDEM DO DIA. O Presidente colocou em votação a MOÇÃO nº 

003/2023 de APOIO Ao chamamento de todos os aprovados na primeira fase do 

concurso vigente da SUSEPE-RS, para que sejam convocados para a segunda fase 

(Teste de Aptidão Física – TAF). Em votação: APROVADA POR UNANIMIDADE. O 

Presidente colocou em votação a MOÇÃO nº 004/2023 de APLAUSOS o Corpo de 

Bombeiros Militar de Sarandi/RS pela presteza e excelência com que foi atendido o 

incêndio acontecido em residência do Município de Nova Boa Vista/RS no dia 22-08-

2023. Em votação: APROVADA POR UNANIMIDADE.  O Presidente solicitou a 

leitura dos Projetos: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 087/2023: “Abre 

Créditos Especiais no orçamento do município, indica recursos e dá outras 

providências”. Os pareceres foram favoráveis aos projetos. Em discussão: Não 

houve. Após, os Projetos foram postos em votação, resultando APROVADOS POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 088/2023: 

“Abre Créditos Suplementares no orçamento do município, indica recursos e dá 

outras providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 
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Nº 089/2023: “Autoriza o Município a conceder patrocínio sob a forma de apoio 

cultural à Associação novaboavistense de Radiodifusão Comunitária e dá outras 

providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: 

Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 

007/2023: “Autoriza a viagem de até 03 (três) vereadores a porto Alegre/RS”. Os 

pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o 

Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE 

VOTOS. 3ª FASE DA SESSÃO: GRANDE EXPEDIENTE: Manifestaram os 

seguintes Vereadores: VEREADORA MARTA ANDRÉIA SIMON THUMS – 

Bancada do PTB (Partido Trabalhista Brasileiro): Cumprimentou todos e iniciou 

sua manifestação falando da Escola Municipal de Ensino Fundamental Santos 

Anjos, parabenizando professores, direção e todos demais envolvidos pela 

conquista do 9º (nono) lugar no Índice Municipal de Educação do Estado do Rio 

Grande do Sul. Sugeriu ao Poder Executivo a realização de algumas melhorias no 

educandário, tais como: (01) a pintura do prédio; (02) reforma do telhado de acesso 

aos banheiros; Falou que deve haver um projeto de acessibilidade em andamento e 

que essas melhorias podem ser incluídas. Em relação à pintura das ruas, que está 

sendo executada nos últimos dias, acredita que o serviço tem melhorado muito a 

aparência da cidade e que tal melhoramento deve ser realizado com mais 

frequência. Pediu à Secretaria Municipal de Obras Públicas, Serviços Urbanos e 

Trânsito a realização de manutenção nos canteiros centrais da Avenida Jacob 

Wagner Sobrinho tendo em vista a existência de vários danos ocasionados por 

acidentes com veículos. Convidou munícipes, vereadores e população em geral para 

participar da festa do Coral São José do Maneador no domingo dia 08-10-2023 (oito 

de outubro de dois mil e vinte e três) no ginásio da comunidade. Informou que o 

evento será abrilhantado com a participação dos seguintes Corais: Coral São José 

do Maneador; Coral Bem Querer de Nova Boa Vista/RS, Coral Municipal de Não-Me-

Toque/RS; Coral Municipal de Trindade do Sul/RS e Coral da cidade de Novo 

Xingu/RS. A vereadora acredita na necessidade de preservar essas entidades 

antigas que mantém viva a cultura de cada município. Acredita que os corais 

precisam do apoio da comunidade e também do Poder Público, que deve cumprir a 

lei e realizar os auxílios financeiros devidos. Convidou a comunidade em geral para 

o almoço Galeto Com Massa da Liga Feminina de Combate ao Câncer de Nova Boa 

Vista/RS no dia 29-10-2023 (vinte e nove de outubro de dois mil e vinte e três) 

explicando que não será servido no local, apenas para retirada. Valor: R$ 30,00 

(trinta reais). Cartões à venda na loja Markle Confecções com Celei Kunzler. “Abrace 

esta ideia você também”. Concluiu a Vereadora Marta Andréia Simon Thums. 

VEREADOR NEURI STAGGEMEIER – Bancada do PDT (Partido Democrático 

Trabalhista): Cumprimentou todos e iniciou seu discurso parabenizando jovens 

empreendedores de Nova Boa Vista/RS, que resistem às adversidades como clima e 
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preços baixos, permanecendo no interior, fazendo, em muitos casos, a sucessão 

familiar das pequenas propriedades. Acredita que esses são bons exemplos de 

pessoas que acreditam e investem nas propriedades. Citou: (01) Maiquel 

Panzenhagen e Bruna Mombelli pelos investimentos na produção de moranguinho; 

(02) Augusto Grunennvaldt e Ana Cláudia Lampert Grunennvaldt pelos 

investimentos na construção de instalações para engorda de suínos, continuando 

com a atividade iniciada pelos pais, na produção leiteira e engorda de suínos; (03) 

Felipe Carli e Roberta Mombelli Carli pelos investimentos na propriedade arrendada, 

produzindo alimentos para a comunidade; (04) Juliano Bicigo e Carine Bicigo pelo 

trabalho desenvolvido na agricultura, residindo junto com o pai em pequena 

propriedade rural; (05) Elcio Previatti e Aline Previatti pelos investimentos na 

produção leiteira; engorda de suínos e lavoura de soja; (06) Kelvin Goerck e 

Henrique Goerck pela produção e cultivo de hortigranjeiros; (07) Família de Airton 

Farsen e Sara Muller Farsen pela atividade realizada na agricultura residindo no 

interior; (08) Daniel Erthal que reside com seu pai e auxilia na produção de leite e de 

laranjas; (09) Anderson Bosing e Emanuele Bosing pelos trabalhos na produção 

leiteira, fazendo a sucessão da atividade iniciada por seus pais; (10) Maurício Petry 

e Marcia Petry na construção da empresa familiar de produtos orgânicos entregues 

nos município de Nova Boa Vista/RS e Sarandi/RS; (11) João Dick e Vanessa Kempf 

pela realização de investimentos para construção de estufa para cultivo de flores. O 

Vereador Neuri Staggemeier acredita que todas essas pessoas merecem parabéns 

pela sua coragem, pela iniciativa e por acreditar que é possível viver no interior, 

apesar das dificuldades. Falou da importância da sucessão familiar e do trabalho de 

acompanhamento da Emater-RS/ASCAR e Secretaria Municipal de Agricultura e 

meio Ambiente para dar o máximo apoio à essas pessoas que lutam e demonstram 

vontade de trabalhar. Destacou que foi informado por um produtor de Nova Boa 

Vista/RS que estará recebendo, no mês de outubro, apenas R$ 0,80 (oitenta 

centavos) pelo litro de leite produzido, enquanto o produto é comercializado nos 

supermercados por R$ 3,50 (três reais e cinquenta centavos). “Alguém está 

ganhando dinheiro em cima disso”, falou o parlamentar. Pediu à Secretaria Municipal 

de Obras Públicas, Serviços Urbanos e Trânsito a substituição de uma lâmpada 

queimada da Iluminação Pública nas proximidades da propriedade do munícipe Sr. 

Ivan Meurer na Rua Padre Urbano Maldaner. Concluiu o Vereador Neuri 

Staggemeier. VEREADOR EIDER WILLERS MILANI – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Saudou os presentes e iniciou seu discurso fazendo um 

agradecimento especial à toda a comunidade que colaborou com a realização de 

doações para as famílias atingidas pelas enchentes no Rio Grande do Sul, 

especialmente ao grupo de voluntários que deslocou-se à Roca Sales/RS para 

auxiliar na limpeza da cidade. Agradeceu ao Poder Executivo que cedeu uma van 

para viabilizar essa bela atitude. Ainda disse que, quem viu a situação daquela 

cidade percebeu que em Nova Boa Vista/RS os estragos provocados pelas chuvas 
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são muito pequenos. Comentou sobre a Recomendação apresentada ao Poder 

Executivo para substituição da caixa d’água localizada no Loteamento Bem Morar, 

nas proximidades do CTG (Centro de Tradições Gaúchas) Porteira Aberta de Nova 

Boa Vista/RS, pois ela apresenta um vazamento devido à uma possível rachadura 

ou problemas com o encanamento, cuja água entra em contato com a fiação elétrica 

podendo causar danos na bomba elétrica ou até mesmo algum acidente, caso 

alguém se aproxime. Solicitou também a construção de muros/cercas nesta e nas 

demais caixas d’água do município, pois acredita que esses locais devem ser limpos 

e bem cuidados. Parabenizou todos que participaram do Campeonato Piazito 

Regional de Futebol de Salão, onde a equipe de Nova Boa Vista/RS ficou campeã 

da categoria sub-11 (onze). Falou que é preciso incentivar o esporte, pedindo o 

apoio dos pais para que as crianças frequentem as escolinhas de futebol. Falou que 

foi criada a Associação Esportiva Boa Vista, formada pela categoria sub-7 (sete) e 

mais recentemente pela categoria sub-13 (treze), com atletas treinados duas vezes 

por semana pelo professor Tininho de Chapada/RS. Falou que é uma associação 

particular, mantida com o pagamento de mensalidades e patrocínios, mas destacou 

a importância da participação em campeonatos e torneios. Parabenizou aos 

organizadores dizendo que essa é uma grande iniciativa. Parabenizou as equipes 

que participaram do Campeonato Municipal de Futsal, parabenizando as equipes 

campeãs. Acredita que é preciso manter as disputas dentro das quatro linhas, 

respeitando adversários e fazendo valor o esporte e fortalecendo laços de amizade. 

Disse que conversou com o Secretário de Planejamento Sr. Eder knob, sendo 

informado que serão construídos 02 (dois) redutores de velocidade (quebra-molas) 

no trecho de acesso à Fábrica de Móveis Boa Vista, para dar segurança às pessoas 

que transitam no local, que é bastante movimentado, principalmente em horários de 

pico. Também foi informado que será publicado novo edital para licitação da 

construção de piscina térmica, pois foi elaborada uma reestruturação do projeto, eis 

que já foram realizadas duas licitações sem a participação de empresas 

interessadas. Falou que está sendo realizado o projeto de instalação das placas de 

geração de energia solar, cuja ideia inicial era a instalação no Ginásio Padre Urbano 

Maldaner, no entanto a estrutura do ginásio não comporta tal construção. Concluiu o 

Vereador Eider Willers Milani. VEREADORA MARLENE ZIMMERMANN KOCH – 

Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Saudou todos e iniciou 

sua manifestação agradecendo todos que colaboraram e participaram do jantar 

beneficente ao atleta Wagner dos Santos, ocorrido no dia 23-09-2023 (vinte e três 

de setembro de dois mil e vinte e três), na Comunidade Nossa Senhora das Graças 

de Linha Maneador Baixo, que foi um grande sucesso. Disse que foi arrecadado o 

surpreendente valor de R$ 7.860,00 (sete mil oitocentos e sessenta reais), que foi 

entregue à família em mãos. Disse que a família agradece imensamente pelo apoio. 

Elogiou o Vereador Neuri Staggemeier pelas colocações à respeito da necessidade 

de valorização dos jovens que trabalham, investem e permanecem no município. 



 
 

 
 

Av. Jacob Wagner Sobrinho, 40 - CEP: 99.580-000 Fone: (54) 3360.1088 -  Nova Boa Vista - RS   
 CNPJ: 17.277.626/0001-42, e-mail: camara@novaboavista.rs.gov.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA BOA VISTA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Falou que a munícipe Vanessa Kempf iniciou suas atividades com um curso de 

jardinagem promovido pela Secretaria Municipal de Agricultura e meio Ambiente em 

parceria com a Emater-RS/ASCAR. Disse que a secretaria apoiou muito a sua ideia 

e, felizmente, está dando tudo certo. Convidou a comunidade em geral a participar 

do 1º (primeiro) Encontro de Flor-terapia de Nova Boa Vista/RS, a se realizar no dia 

05-10-2023 (cinco de outubro de dois mil e vinte e três) no Esporte Clube Gauchinho 

de Linha Maneador Baixo, à partir das 13h00min. A comunidade interessada deve 

confirmar presença com a Vereadora Marlene ou a com a extensionista da Emater-

RS/ASCAR Lisiane Staggemeier. Cada participante deve levar um prato de doce ou 

salgado para o lanche compartilhado. Haverá transporte com saída em frente à 

Prefeitura Municipal. Cada participante deve levar uma muda plantada e identificada, 

pois haverá troca de plantas. Será realizada uma visita à igreja, escola e jardim da 

Comunidade Nossa Senhora das Graças. Haverá palestra sobre jardinagem com a 

Sra. Dulcineia Haas Wommer, assistente técnica da Emater-RS/ASCAR da área 

social regional de Frederico Westphalen/RS. “Será um tarde muito especial, com 

diversas surpresas”, falou a vereadora. Também citou a frase de Beatriz Melo: 

“cuidar de plantas é se reconectar com a força da natureza”. Convidou para a festa 

dos 57 (cinquenta e sete) anos do Esporte Clube Gauchinho de Linha Maneador 

Baixo, a se realizar no dia 15-10-2023 (quinze de outubro de dois mil e vinte e três) 

no ginásio da comunidade com a seguinte programação: à partir das 09:00min jogos 

amistosos; 12h00min churrasco com saladas diversas; 14h00min reunião dançante 

com animação da Banda Magia Fest de Carazinho/RS. Concluiu a Vereadora 

Marlene Zimmermann Koch. VEREADOR ILDO COVER – Bancada do MDB 

(Movimento Democrático Brasileiro): Cumprimentou os presentes e iniciou sua 

manifestação complementando o pronunciamento do Vereador Neuri Staggemeier, 

destacando que não é por falta de vontade que o jovem abandona a agricultura. 

Falou que a atividade agrária nos dias atuais está mais profissionalizada e depende 

de muito investimento, o que só é viável se os preços dos produtos forem atrativos. 

Disse que sempre foi agricultor, participou de protestos, cobrou das autoridades e o 

preço do leite vem caindo desde o ano de 2008 (dois mil e oito). Criticou os 

governantes pelo aumento das importações, pois nunca foi importado tanto leite 

como nos dias atuais. Acredita que é preciso haver mais atenção e não deixar uma 

atividade tão importante ir à falência. Falou que outros países preservam e investem 

na agricultura, realizando políticas públicas que garantem, à longo prazo a produção. 

Falou que já participou do encaminhamento de um ofício para mais de 20 (vinte) 

Deputados, sendo que apenas 05 (cinco) responderam. Parabenizou os idosos pela 

comemoração do seu dia, pois essas pessoas merecem respeito e admiração pois 

são os responsáveis pela construção de tudo o que está aí nos dias atuais. 

Parabenizou o Corpo de Bombeiros de Sarandi/RS pela rapidez e profissionalismo 

com que foi atendido o incêndio em Nova Boa Vista/RS, levando aproximadamente 

15 (quinze) minutos. Disse que esse é um trabalho muito importante, cujos 
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profissionais arriscam a própria vida. Destacou a importância do caminhão pipa da 

Prefeitura Municipal de Nova Boa Vista/RS que auxiliou no controle do fogo. Falou 

que participou de um curso sobre cultura e aplicação da Lei Paulo Gustavo, sendo 

necessário que as entidades apresentem projetos bem estruturados, pois é preciso 

haver toda uma estrutura para que o município receba os recursos. Agradeceu ao 

Secretário de Obras Públicas, Serviços Urbanos e Trânsito pela retirada do material 

que estava escorrendo sobre a pista na Avenida Jacob Wagner Sobrinho, 

parabenizando pelo trabalho realizado, deixando a avenida mais limpa e bonita. 

Falou do andamento das obras de construção da praça no Loteamento Pôr do Sol, 

que estará pronta, provavelmente, dentro de alguns meses. Elogiou a equipe que 

está realizando a obra, pois o trabalho está sendo muito bem feito. Agradeceu o 

Vereador Jonathan Luiz Pellenz que lhe substitui no período em que esteve de 

licença, destacando que realizou um belo trabalho, por isso é importante dar 

oportunidade para os suplentes. Parabenizou o Poder Executivo pela obra de 

ampliação da Unidade Básica de Saúde - UBS, dizendo que ficou uma maravilha. 

Falou que os profissionais que ali exercem suas atividades vão sentir-se valorizados 

com o novo espaço físico e certamente vai melhorar ainda mais o atendimento da 

população. Sobre a kollonie Fest, falou que o valor repassado pelo Poder Executivo, 

muito questionado no início, não é contabilizado como “gasto”, mas sim como 

“investimento”. Acredita que foi a maior e melhor feira já realizada em Nova Boa 

Vista/RS. Concluiu o Vereador Ildo Cover. VEREADOR RICARDO SAUSEN – 

Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Cumprimentou os 

presentes e iniciou sua manifestação parabenizando todos ao atletas e equipes que 

participaram do 23º (vigésimo terceiro) Campeonato Municipal de Futsal. 

Parabenizou organizadores, dizendo que a rodada final foi um evento de expressão 

regional, com grande participação de público e 04 (quatro) jogos de muita emoção. 

Parabenizou as equipes vitoriosas. Falou da necessidade de haver respeito entre as 

torcidas, parabenizando o Sr. Jones Eckert pela realização de um ato perante a sua 

própria torcida. Convidou a população para participar do início do Campeonato de 

Futebol de Campo, no próximo final de semana. Parabenizou as equipes de Nova 

Boa Vista/RS, especialmente os atletas da categoria sub-11 (onze) pela conquista 

do Campeonato Piazito Regional de Futsal. Concluiu o Vereador Ricardo Sausen. 

VEREADOR ANDRÉ BARP – Bancada do PP (Progressistas): Não fez uso da 

palavra; VEREADOR FERNANDO LIELL – Bancada do PP (Progressistas): Não 

fez uso da palavra; VEREADOR EDSON JOSÉ MOSSMANN – Bancada do PDT 

(Partido Democrático Trabalhista): Não fez uso da palavra; 4ª FASE DA 

SESSÃO: EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houveram vereadores inscritos. Em ato 

contínuo, o Presidente Vereador Ricardo Sausen agradeceu a presença de todos e 

invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária. Convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária, no dia 17-10-

2023 (dezessete de outubro de dois mil e vinte e três), às 19h00min (dezenove 



 
 

 
 

Av. Jacob Wagner Sobrinho, 40 - CEP: 99.580-000 Fone: (54) 3360.1088 -  Nova Boa Vista - RS   
 CNPJ: 17.277.626/0001-42, e-mail: camara@novaboavista.rs.gov.br 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA BOA VISTA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

horas), na Câmara de Vereadores de Nova Boa Vista/RS. Os trabalhos foram 

dirigidos pelos Vereadores: Ricardo Sausen – Presidente e Eider Willer Milani – 

Secretário. Eu, Eider Willers Milani, determinei que fosse lavrada a presente Ata que 

depois de Aprovada, vai assinada pelo Presidente e por mim. 

 

 

 

 

 

         RICARDO SAUSEN                                      EIDER WILLERS MILANI 

 Presidente do Poder Legislativo              Secretário do Poder Legislativo 


